

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 25 (1573)
7 июня 1945 года

Год издания XII-й
Цена номера 15 копеек

„Надо решительно улучшить работу по подъему паров, обеспечить своевременное и безусловное выполнение государственного плана каждым районом, колхозом и совхозом. Нужно считать эту работу такой же важной, как и проведение весеннего сева.“

(Из передовой „Правды“ за 31 мая 1945 г.)

Вперед к коммунизму

В сжатые сроки поднять пары

Быстрее завершить весенний сев в районе — значит заложить прочную основу высокого урожая нынешнего года. Но наряду с этим нужно сейчас же позаботиться и об урожае озимых хлебов, которые занимают значительный удельный вес в производственном балансе страны.

Наступило время поднимать пары. Опыт передовых колхозов показывает, что своевременный подъем пара, глубокая его вспашка, содержание поля в течение лета в чистом состоянии — вот условия борьбы с сорняками, накопления и сбережения влаги в почве. Ранние и хорошо удобренные пары — основа высокого урожая хлебов.

Передовые колхозы нашего района, закончив весенний сев, сразу же начали вспашку парового поля. Колхоз имени 17 марта, председатель тов. Метельков, вспахал 40 гектаров. К работе привлечены все лошади, а на крупно рогатом скоте колхозники подвозят навоз.

В прошлом году ряд колхозов нашего района: Понуровский, Овечкинский, Захватовский, Купринский, Протазановский, Б-Диповский, Шабашевский поднимали пары с большим опозданием и некачественно. В результате озимые посевы в этих колхозах чрезвычайно плохие. Отдельные руководители колхозов настроились повторить прошлогодние ошибки и к подъему паров не приступают. На 5 июня значительное количество колхозов полностью закончило весенний сев, а поднято паров по району всего 244 гектара.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета утвердили график подъема паров по сельсоветам с расчетом закончить эту работу

к 20 июня. Поэтому руководители сельских советов, партийные организации должны довести задание по подъему паров до каждого колхоза, до каждого пахаря, и контролировать выполнение, организовать социалистическое соревнование среди пахарей, всемерно поощряя передовиков.

Решающую роль на подъеме паров должны выполнять машинно-тракторные станции. Их обязанность помочь отстающим колхозам, не имеющим в достаточном количестве тягла. В колхозах, закончивших весенний сев, все тракторы должны быть переключены на вспашку пара, а директора МТС должны контролировать работу тракторных бригад.

Руководители колхозов, тракторные бригады, пахаря, агрономы и агротехники должны обратить особое внимание на качество обработки паровых полей. Очень важно, чтобы при вспашке не допускалось огрехов, чтобы она производилась на глубину не ниже 18 сантиметров, чтобы колхозы везли и запахали весь имеющийся навоз, перегной, торф и другие местные удобрения. Имеют место факты, когда в колхозах целыми днями лежит разбросанный, но не запаханный навоз. Это — грубое нарушение агротехники, так как он высыхает и теряет свои качества.

Уход за парами — одно из важнейших мероприятий в деле повышения урожайности хлебов. В ранние сроки вспахать пары, обеспечить за ними тщательный уход в течении летнего периода — вот чего должны добиваться теперь колхозники, работники райзо и машинно-тракторных станций.

Помочь в работе молодому избачу

При Мартыновском сельсовете изба-читальня занимает хорошее помещение. В ней чисто, уютно, имеются настольные игры, бильярд, газеты, журналы и небольшая библиотека. Но все это не используется. Заведующая комсомолка тов. Дунаева, еще не опытная, не может самостоятельно наладить работу, а помощи ждать не от кого. Исполком сельсовета посылает ее по колхозам с различными поручениями, не связанными с политпросветработой. Комсомольская организация, секретарь тов. Смирнова, также отстранилась от избы-читальни, несмотря на то, что прямая обязанность комсомольцев — помочь в работе молодому избачу.

Тов. Дунаева свое пребывание в колхозах не использует для того, чтобы читать колхозникам газеты, журналы, беседовать с ними о прочитанном.

Вместо широкого распространения газет, журналов и книг она складывает их под замок в избе читальня.

Молодежь желает, чтобы изба-читальня работала. Железова Надя, Шапкина Оля пытаются создать хор, драмкружок, но поддержки не получают. Молодежь, собирающаяся на репетиции ведет себя недисциплинированно.

Приходится удивляться бездеятельности комсомольской организации, закрывающей глаза на подобные факты.

Мартыновская изба-читальня должна стать очагом культуры и центром политико-массовой работы среди колхозников. Вся ее деятельность должна быть направлена на быстрейшее и успешное проведение всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед сельсоветом.

В. ПОЛЯКОВ.

В Берлине.



Советские бронетанковые войска проходят по центральным улицам побежденной немецкой столицы.

В колхозе имени Второй пятилетки

Черновский колхоз, Ковернинского сельсовета, еще 15 мая выполнил государственный план сева ранних зерновых и технических культур. На этом колхозники не успокоились и продолжают сеять сверх плана. Посеяли 4 гектара овса, 1 гектар льна. Кроме того подготовлена земля для сверхплановой посадки картофеля — 3 гектара и капусты — 2 гектара. Таким образом государственный план весеннего сева будет перевыполнен на 10 гектаров.

Одновременно с севом колхозники не забывают и о других работах. Учитывая, что ранние пары являются залогом будущего высокого урожая озимых культур, часть тягловой силы переключена на подъем паров. Поднято до 5 гектаров.

С появлением всходов льна

на полях появилась льняная блоха Звеневые т. т. Полузятькова и Беляшкина опыливают всходы золой. Уже опылено более 8 гектаров. Звеневые тщательно следят за своими участками, а по мере появления сорняков начнут прополку.

На посадке картофеля ежедневно работают 4 лошади и 10 человек. Рабочий день начинается в 6 часов утра и кончается в 10 часов вечера. В ближайшие 2—3 дня посадка картофеля будет закончена полностью.

Предполагается посадить 3 гектара капусты. Рассада выращена в своем колхозе. Плохо только то, что за ней нет ухода, до сих пор не подобрана огородница. А это надо сделать.

С. ЛЕВЕДЕВА, агитатор Черновского колхоза.

ГДЕ ЖЕ ПОМОЩЬ ХОХЛОМСКОЙ МТС

Наш сельсовет с весенним севом отстал. На 5 июня план выполнен на 82,4 процента.

Выездное заседание бюро райкома ВКП(б), обсуждая ход сева в наших колхозах, сделало серьезные выводы. Одновременно потребовало от директора Хохломской МТС тов. Смирнова оказать помощь тракторами. И тов. Смирнов обещал, заверял.

Что же получается на деле? Тракторы бригады Хрулева, трактористы Волнухина и Камзолова потерпели аварии. У одного из них разлетелась коробка скоростей, у второго — рассыпались подшипники. За 5 дней эти две машины посеяли в Купринском колхозе всего 15 гектаров. Колхозники доказывают, что один трактор вывел из строя сам бригадир Хрулев. В результате колхоз выполнил план зернобобовых всего на 66 процентов. Картофля из плана 17 гектаров

посадил 2,5 гектара.

В Купринском колхозе имеется всего две лошади, но и они заняты на обслуживании тракторов.

В Протазановском колхозе трактор стоял 4 дня. Только успели его отремонтировать, как трактористка Воронова снова вывела из строя — рассыпались два подшипника, которых в МТС нет.

Два газогенераторных трактора в бригаде Дегтева стоят от 30 мая. Работа в колхозе срывается.

Среди трактористов парит безответственность. Полномок так много, что механик МТС не успевает обслуживать бригады.

Я считаю, что директор Хохломской МТС тов. Смирнов не выполняет свои обещания. Тракторы в Анисимовском сельсовете работают плохо.

А. ПОТАПОВ, председатель Анисимовского сельсовета.

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

5 июня в Москве открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил народный комиссар РСФСР тов. Посконов.

— Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Посконов, — в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента.

(ТАСС)

Субботник по очистке общественного сада

4 июня проходил комсомольско-молодежный субботник по очистке общественного сада райцентра. На субботник вышли немногие, да и те в большинстве без инвентаря. В результате, работа шла медленно. На вывозке песка работала всего одна лошадь, вместо пяти, которые предполагалось использовать. Руководители организаций проявили косность, направив в этот день своих лошадей в различные поездки или просто задержав их на дворе. Работающим приходилось протаскивать, а на дорожках оставались неубранные кучи мусора.

Работу по очистке сада необходимо продолжить. Только в этом случае мы сможем сделать наш сад местом культурного отдыха для трудящихся.

Б. СОКОЛОВ, секретарь РК ВЛКСМ.

Сведения о ходе весеннего сева по сельсоветам Ковернинского района на 5 июня 1945 г. включительно

Название сельсоветов	Процент выполнен.
Ковернинский	99,1
Скоробогатовский	98,8
Брутовский	95,3
Мартыновский	94,6
Филинский	92,1
Хохломский	91,6
Базанцевский	89,7
Талицкий	86,7
Шадринский	83,5
Анисимовский	82,4
Семинокий	81,7
Фатеевский	74,7

На культурно-бытовые темы

О книге и читателях

Книга—друг нашей молодежи. Образы художественной литературы помогают воспитывать в ней честность, благородство, преданность родине. Замечательные памятники прошлого в области литературы, искусства, культуры и науки, правдивое освещение настоящего и смелый полет мысли в будущее—вот что дает книга.

Ковернинская районная библиотека имеет 600 читателей. Большинство из них любовно и бережно относятся к книге, помнят о том, что на ней будут воспитываться новые поколения. Десятки лет состоит читателем районной библиотеки колхозник Рыбновского колхоза Лукичев Михаил Петрович. Он перечитал несколько сот книг. Активными читателями являются тов. Кочнев—колхозник Черновского колхоза, тов. Мочалова—работница льнозавода. С благодарностью вспоминает о районной библиотеке Михаил Григорьевич Плюшев, ныне находящийся в Красной Армии. В письме, присланном в библиотеку, он пишет, что книга всегда была и остается лучшим его другом, помощником в жизни.

Но к сожалению среди читателей есть такие, которые варварски относятся к книгам. Как не возмущаться, когда в книге «Князь Серебряный» (сочинение А. Толстого, рука читателя—невежды вырвала из нового переплета 17 страниц? Роман Шиллера—Михайлова найден в бане. Книга была забыта уж слишком ревностным читателем и совершенно испорчена.

К несчастью есть еще такие с позволения сказать «читатели» и среди, казалось бы, культурных людей. Можно дока-

зать следующим фактом. Учительница В. Жигилева взяла в районной библиотеке сочинение Стейнбек «Гроздь гнева». Читала она его или нет, но во всяком случае после возвращения книгу нельзя узнать. В пяти местах вырваны страницы, в некоторых листах выстрижены углы, и больше того наставлены штампы погашения комсомольских взносов. Работники районной библиотеки предъявили тов. Жигилевой справедливые претензии. Не желая признавать свой комсомольский поступок, она присылает в адрес заведующей библиотекой тов. Хлебниковой оскорбительное письмо.

«За свои книги, которые брала у вас,—пишет т. Жигилева,—я отвечаю сама. Если они были вымочены, так это лишь случайность. О штампах же помолчите. О листках вырванных не к лицу вам и придирайтесь. Идите жалуйтесь на меня везде, это вам очень идет, я отвечаю».

Правильно пишет о таких «читателях» тов. Плюшев: «Смотри, читатель, это ты безжалостно порвал».

Вот эти книжные листы и книгу измарал.

Она красавица была, а ты что сделал с ней?

Смотри на рук своих дела и от стыда красней».

Не к лицу советским людям, тем более учителю—комсомольцу так недобросовестно относиться к книге.

Книга—источник культуры и знаний, она формирует культурно-политический кругозор человека. Читай и береги книгу, как золотой фонд.

(Из писем читателей районной библиотеки.)

„ЧЕМ БЫ ДИТЯ НИ ТЕШИЛОСЬ, ЛИШЬ БЫ НЕ ПЛАКАЛО“

(Письмо колхозников Б. Каленихинского колхоза)

Председатель Б. Каленихинского колхоза Лебедев Г. С., счетовод Строганов Т. П., бригадиры Лебедев Л. А. и Симанов А. С. сидели однажды в конторе и не знали чем заняться. Б. ним зашел счетовод Зоринского колхоза чтобы узнать, где находится бригада тракторной бригады.

Тут председатель Лебедев Г. С. подмигнул своим работникам, дескать, вот вам развлечение. В миг счетовод Зоринского колхоза, подросток, схваченный четырьмя парами рук, очутился в подполье. Бригадир Лебедев Л. А. с графином воды в одной руке и ухватом в другой, сел на западню, Симанов А. С. вышел на улицу и стал бросать через оконце в подполье камни.

Сидевший в подполье счетовод был вынужден звать на помощь. Проходившие мимо колхозницы пытались освободить его, но вошедшие в азарт хулиганы встретили их кулаками.

Все это проделывалось в горячую пору посевных работ, в то время, когда руководители

нужно быть на поле и правильно расставлять колхозников. Но они предпочитали отсиживаться в конторе и бездельничать. А между тем колхоз сорвал все сроки сева. Еще и теперь не посеяно 2,5 гектара зерновых культур. Из 11 гектаров картофеля посажено только 2 гектара. Б. подьему паров колхоз совсем не приступал.

Кроме того, председатель тов. Лебедев позволяет себе и другие жульнические проделки. Собирая финансовые платежи с колхозников, он присваивает их себе. Только у четырех колхозниц он принял 1287 рублей в уплату сельхозналога, но квитанции на полученные деньги не выдал и финагенту не сдал. Тов. Лебедев избивает колхозников. Так, однажды он избил Шикалову П. К. и Каменщикову А. А.

Мы просим прокуратуру вмешаться в дела нашего колхоза и наказать председателя—хулигана.

ГРУППА КОЛХОЗНИКОВ
Б. КАЛЕНИХИНСКОГО КОЛХОЗА



В колхозе имени Володарского Ново-Александровского района, Ставропольского края, полностью восстановлены все животноводческие фермы, разоренные немцами.

На снимке: лучшая свиноводка О. Логачева, получившая в 1944 году от 5 свиноматок 140 деловых поросят.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда будет выполнен заказ?

В сентябре 1944 года Ковернинский РБ ВЛКСМ получил от культдревсоюза наряд на изготовление в Чудовской промартели двух столов и пяти стульев. Готовой мебели не оказалось, а сделать ее до конца 1944 года артель не сумела. В 1945 году наряд оказался недействительным.

Райком ВЛКСМ сделал новый заказ и вот прошло уже 5 месяцев, а мебель все еще не готова.

Мы писали несколько писем с просьбой ускорить изготовление мебели, просили устно председателя промартели тов. Гальцева, но ничего не помогает. Заказ попрежнему остается заказом. Ждем немедленно вмешательства культдревсоюза в дела артели.

Б. СОКОЛОВ,
секретарь РБ ВЛКСМ.

НЕ ОТСТРАНЯТЬСЯ ОТ ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ

Правление колхоза «Красный луч», Филинского сельсовета, отстранилось от финансовой работы и считает это дело второстепенным. В 1945 году колхоз не перечислил ни одной копейки подоходного налога. Хуже того, за 1944 год должен государству 1259 рублей. Общая сумма подписки на Четвертый Военный Государственный заем в колхозе составила 21 тысячу рублей, а внесено наличными всего лишь 1800 рублей.

Председатель колхоза тов. Масленников не проводит работу по сбору средств и среди колхозников. В результате взносы по займу не поступают, с военным налогом полностью не рассчитались, не уплатили также налог с холостяков.

Бездеятельность тов. Масленникова не должна остаться без внимания со стороны исполкома сельсовета и партийной организации.

РОМАНЬЧЕВ, старший налоговый инспектор райфо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительства СССР, Соединенного Королевства и США и временным правительством Французской Республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе,—говорится в Декларации,—потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав—победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав—победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагает германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть». Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенная в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять

распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навяжут Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию по уполномочию своих правительств подписали маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауер, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тассиньи.

На Ближнем Востоке—в Сирии и Ливане—произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан—небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство, заявив, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон—Оксе и целям провозглажденной сейчас конференцией Объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем. Англия и США так же обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал внешние события в Сирии и в Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

СВЕДЕНИЯ

о поступлении животноводческих продуктов за II квартал по Ковернинскому району в процентах на 1 июня 1945 года

№ п. п.	Наименование сельсоветов	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть
1	Шадринский	51,1	23,1	7,9	74,3
2	Анисимовский	36,7	5,5	18,9	66,4
3	Ковернинский	27,9	15,8	20	69
4	Семеновский	23,2	18,5	16,1	66,7
5	Крутовский	23,1	24,4	21,8	61,2
6	Мартыновский	18,8	20,8	21	83,5
7	Филинский	13,4	6,3	7,8	52,8
8	Базанцевский	8,8	15,7	10,7	61
9	Талицкий	7,9	11,6	12,3	46
10	Скоробогатовский	5,6	16,4	19,5	60
11	Хохломский	2,8	16,1	8,7	45
12	Фатеевский	2,7	11,3	13,1	43,4

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Вниманию колхозов

По выходе озимых и многолетних сеяных трав из-под снега колхозам необходимо осмотреть их и в случае обнаружения повреждений от чмочек и вымерзания подать в пятидневный срок заявку в инспекцию Госстраха, указав в ней причину гибели или повреждения, площадь пострадавшей культуры, примерный процент гибели и, если требуется пересев, то на какой площади.

ПРИМЕЧАНИЕ: Поздняя заявка может привести к отказу в выплате убытка (статья 42 закона об обязательном окладном страховании).

Одновременно позаботьтесь о сверхокладном страховании посева озимой ржи от градобития, а яровых культур от вымочек, выпревания, заморозков, градобития, ливней, бурь и огня на корню. Райстрахиспекция.